

# Στοιχεία από το υπόμνημα της πολιτικής αγωγής για τη δίκη της Χρυσής Αυγής

Σήμερα το πρωί, όπως διαβάζουμε στο site [Jailgoldendawn](http://Jailgoldendawn), “οι δικηγόροι της Πολιτικής Αγωγής κατέθεσαν υπόμνημα υπογεγραμμένο από τον Αμπουζίντ Εμπάρακ, τον Αιγύπτιο αλιεργάτη που έπεσε θύμα απόπειρας ανθρωποκτονίας από μέλη της Χρυσής Αυγής τον Ιούνιο του 2012 στο Πέραμα”.

Στο υπόμνημα περιγράφεται αναλυτικά, μεταξύ άλλων, η επίθεση στους Αιγύπτιους αλιεργάτες στο Πέραμα. «Τις πρώτες πρωινές ώρες της 12-6-2012, στις τρεις περίπου η ώρα τα ξημερώματα, Τάγμα Εφόδου με επικεφαλής τον Αναστάσιο Πανταζή, συγκροτούμενο από δέκα (10) άτομα, μεταξύ των οποίων οι Κων/νος Παπαδόπουλος, Ελένη-Χριστίνα Νικητοπούλου, Θωμάς Μαριάς, Μάρκος Ευγενικός, Δημήτριος Αγριογιάννης, βάσει οργανωμένου σχεδίου, έφτασαν έξω από τη μονοκατοικία, επιβαίνοντες σε δίκυκλα (μηχανάκια). Οι ίδιοι φρόντισαν να κάνουν γνωστή την ταυτότητά τους ως μέλη της Χρυσής Αυγής, αφού κάποιοι από αυτούς φορούσαν μπλούζες με το έμβλημα της Χρυσής Αυγής, ενώ ο Πανταζής φώναξε “τώρα θα μάθετε τι είναι η Χρυσή Αυγή” και «θα σας γ..... τη μάνα που σας γέννησε».

Από τον τρόπο της επίθεσης καθώς και τα βαριά τραύματα που προκλήθηκαν, είναι φανερό πως είναι μόνο θέμα τύχης ότι δεν υπήρξε νεκρός. Στο υπόμνημα περιγράφεται και τεκμηριώνεται το γεγονός ότι η επίθεση προς τους Αιγύπτιους αλιεργάτες ήταν προσχεδιασμένη και κεντρικά οργανωμένη. Μεταξύ άλλων παραθέτονται δηλώσεις του περιφερειάρχη της Χ.Α. Λαγού λίγες μέρες πριν την επίθεση: «...έχουμε γίνει δέκτες παραπόνων για θέματα, που υπάρχουν εδώ στην Ιχθυόσκαλα στο Κερατσίνι. Για όλα αυτά τα θέματα με τους Αιγύπτιους, που μπαίνουν, κάνουν

ό,τι θέλουν, που πουλάνε τα ψάρια τους όπως θέλουν, τα παίρνουν απ' όπου θέλουν και γενικά δεν δίνουν λογαριασμό σε κανέναν. Εμείς τους λέμε ότι από εδώ και στο εξής θα δίνουν λογαριασμό στη Χρυσή Αυγή».

Στο υπόμνημα περιγράφεται επίσης ο κομβικός ρόλος του Πανταζή, ως πυρηνάρχη και «ηγέτη τάγματος εφόδου», η ομοιότητα της επίθεσης στους Αιγύπτιους αλιεργάτες με άλλες επιθέσεις της Χ.Α. και η νομική πορεία της υπόθεσης δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στο γεγονός ότι «ότι ανάμεσα στις δύο εκλογικές αναμετρήσεις τα μέλη της ΧΑ, με κεντρικό σχεδιασμό και εντολή, άρχισαν να κλιμακώνουν τις επιθέσεις τους».

**«Η εγκληματική τους δράση συνεχίστηκε το ίδιο δολοφονική, αλλά με ακόμα μεγαλύτερη πυκνότητα ως προς την συχνότητα των επιθέσεων των Ταγμάτων Εφόδου και κατέληξε, μεταξύ άλλων, στις δολοφονίες του *Shahzad Luqman* και του *Παύλου Φύσσα*, και τις απόπειρες ανθρωποκτονίας εναντίον των *Πακιστανών στον Βιάννο Ιεράπετρας Κρήτης* και εναντίον των *συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ*»**

Ιδιαίτερη σημασία έχουν οι περιγραφές και πληροφορίες που δίνονται στο υπόμνημα, σχετικά με την ιεραρχία και την πειθαρχεία της οργάνωσης με ενδεικτική την ερώτηση από multiple choice test που δίνουν τα μέλη της οργάνωσης:

«ΙΓ ´ Ερώτηση: Γνωστοί από την γειτονιά, σου λένε πως έχουν πρόβλημα με λαθρομετανάστες και σου ζητούν να τους στηρίξεις μαζί με παιδιά από τα γραφεία. Τι κάνεις;

α) Τους λες να καθαρίσουν μόνοι τους και πως δεν είμαστε μπράβοι,

β) Πιάνεις ιδιαιτέρως έναν εκ των εκπαιδευτών και του ζητάς να έρθει στην περιοχή

σου με ομάδα συναγωνιστών να λύσουν το ζήτημα,

γ) Συγκεντρώνεις ομάδα από συναγωνιστές με τους οποίους διατηρείς πιο στενή σχέση και αναλαμβάνεις δράση χωρίς να

ενημερώσεις κάποιον ανώτερο

δ) Άλλο.»

Σημαντικό ενδιαφέρον επίσης προκαλούν οι παράγραφοι του υπομνήματος που μιλάνε για την **χρηματοδότηση της οργάνωσης**. Βασικές πηγές χρηματοδότησης αναφέρονται πως είναι «η πώληση ρούχων και υλικών που θεωρούνταν συνδεδεμένα με την στράτευση στη Χρυσή Αυγή» και η προστασία σε μπαρ και μαγαζιά στον Άγιο Παντελεήμονα και σε διάφορα μέρη της Αθήνας και του Πειραιά. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του Κασιδιάρη που λέει σε εκδήλωση του Μετώπου Νεολαίας «όσοι φίλοι έχουν άδεια και ασχολούνται με υπηρεσίες φύλαξης, έχουν άδεια security, να ερθουν και αυτοί να το δηλώσουν, γιατί γίνεται μια προσπάθεια και σ' αυτόν τον τομέα να καλύψουμε τους δικούς μας ανθρώπους».

Τέλος αναφέρεται πως: «Πηγή εσόδων αποτελούσε ακόμα η διάθεση των ταγμάτων εφόδου της Χρυσής Αυγής για τη διεξαγωγή ελέγχων στην αγορά εργασίας, με κύριο στόχο την «εθνική προτίμηση» καθώς και «η συνεργασία μελών του πυρήνα του Περάματος και της Νίκαιας της Χρυσής Αυγής με εργοδότες της Ναυπηγοεπισκευαστικής Ζώνης στη δημιουργία διασπαστικού Σωματείου, με σκοπό την κατάργηση των συλλογικών συμβάσεων, σε αντιπαράθεση με τα υπάρχοντα Σωματεία και την πάγια θέση τους για μη-μείωση των ημερομισθίων».

Το υπόμνημα επίσης βγάζει στην επιφάνεια και τις «παράνομες διόδους για την φυγάδευση μαύρου χρήματος που έρρεε στα ταμεία της οργάνωσης» και πιο συγκεκριμένα μέσω Κυπριακών off shore. (βλ. [εδώ](#))

Συνολικά, στο υπόμνημα, περιγράφονται **90 δικογραφίες** για περιστατικά επιθέσεων, ξυλοδαμού, εμπρησμών και παραβιάσεων των μελών της ΧΑ σε ολόκληρη την Ελλάδα. Ανάμεσα τους βρίσκεται η επίθεση στους Αιγύπτιους ψαράδες, τους συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ καθώς και η ανθρωποκτονία του Λουκμάν και του Φύσσα.

Ένα από τα σημαντικά σημεία του υπομνήματος είναι αυτό της «**συγκάλυψης της εγκληματικής δράσης από τις κρατικές αρχές**» και πιο συγκεκριμένα ότι «η συγκάλυψη εκτείνεται στα ανώτερα κλιμάκια της Ελληνικής Αστυνομίας». Η πολιτική αγωγή απορεί γιατί συγκεκριμένα ονόματα αστυνομικών λείπουν από το πόρισμα του εισαγγελέα Ντογιάκου ενώ όπως γράφεται στο υπόμνημα «Οι διασυνδέσεις αυτές με τις κρατικές αρχές – για τις οποίες γνωρίζουμε ακόμα ελάχιστα – ήταν απαραίτητες προκειμένου η εγκληματική οργάνωση να συνεχίζει ανενόχλητη την εγκληματική της δραστηριότητα. Από δε τα δημοσιευμένα στοιχεία στον τύπο, γνωρίζουμε πλέον ότι δεν περιορίζονταν μόνον στους κρατικούς μηχανισμούς, αλλά εκτείνονταν και στην πολιτική ηγεσία της παρούσας κυβέρνησης με την οποία ηγετικά στελέχη της Χρυσής Αυγής είχαν τακτική επικοινωνία».

Τέλος, το υπόμνημα καταλήγει με τρία βασικά ζητήματα, ένα εκ των οποίων είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Η πολιτική αγωγή ζητά «να γίνει δεκτό, ότι ο χρόνος συγκρότησης της εγκληματικής οργάνωσης είναι το έτος 1987» και όχι «τουλάχιστον το έτος 2008», όπως εσφαλμένα και χωρίς τεκμηρίωση υπολαμβάνει η εισαγγελική πρόταση».

Διαβάστε εδώ αναλυτικά το [υπόμνημα](#).